Чернявская С.В.

Консультация для родителей «Как поговорить с ребенком об экологии»

На самом деле дети, особенно в дошкольном и раннем школьном возрасте, очень эмпатичны — они искренне умеют сострадать и от всей души готовы бороться за все хорошее против всего плохого. Но тут главное не перестараться, описывая все, что может произойти с природой или животными из-за людей, — у ребенка важно вызвать заинтересованность и вовлеченность, а не страх.

Так как же говорить с детьми про экологию, чтобы вас услышали?

Не пугайте. Не стоит вдаваться в подробности о разливах нефти и вымирании морских животных. Лучше сосредоточиться на том, чего НЕ произойдет, если, например, сортировать мусор.

Советуйтесь. Поводом для разговора об экологии может стать тематический мультфильм или книга, которые потом можно вместе обсудить. Пусть ребенок порассуждает о прочитанном или увиденном, а затем сделает выводы самостоятельно — это, кстати, будет полезно и для отработки навыка критического мышления.

Не запрещайте и не ругайте. Забота об экологии не должна превратиться в невроз. Ребенок забыл вымыть пластик или выбросил стекло не в тот контейнер? Не ругайте его, просто вместе вспомните правила и договоритесь, что попробуете соблюдать их в следующий раз. Это и сохранит мотивацию, и станет хорошим уроком.

Внедрять полезные привычки и делать их частью повседневной рутины довольно сложно. Поэтому вместо радикальных изменений лучше постепенно включать в семейный быт новые правила, которые ребенок мог бы выполнять вместе со взрослыми. Постарайтесь постепенно расширять зону ответственности ребенка и больше вовлекать его в процесс

Взято из свободных источников сети Интернет